



ŽIVOT FARNOSTI TRSTENÁ

nedeľa 4. 8. 2019, roč. III., č. 31

Rímskokatolícka cirkev - Farnosť sv. Martina Trstená

„Pane, stal si sa nám útočiskom z pokolenia na pokolenie.“

(Ž 90)

Milovaní bratia a sestry, v nedeľnom evanjeliu budeme počuť tieto slová: „*Dajte si pozor a chráňte sa všetkej chamtivosti! Lebo aj keď má človek hojnosť všetkého, jeho život nezávisí od toho, čo má.*“ (Lk 12,15) Mohli by sme si dať otázku, prečo nás Ježiš v podobenstve o boháčovi varuje pred materiálnym bohatstvom? Preto, že je zlý? Určite nie. Všetko, čo Boh stvoril, stvoril ako dobré a stvoril to preto, aby to človek používal pre svoj každodenný život. Človek je dokonca povinný zabezpečiť si primerané bývanie, oblečenie, stravu. Boh nám ponúka tieto materiálne dary, aby nám už život na zemi urobil príjemnejším, a aby upriamil našu pozornosť na neho ako na darcu všetkého dobra. Ale hrozí tu nebezpečenstvo zamilovať sa do daru a darcu si nevšimnúť. Nebezpečenstvo majetku, bohatstva spočíva v tom, že bohatstvo často pripúta a zotročí človeka, že ho úplne odtrhne od Boha i od druhých ľudí. Človek, ktorý prilipne k majetku, nepozná nikoho na svete, iba seba a svoj majetok, blahobyť. Takíto ľudia sa veľmi často prehrešujú voči svojim blíznym, napr. tým, že im nevyplatia spravodlivú mzdu na čas, alebo v spravodlivej výške. Toto sú dnes veľmi časté, a tak vážne hriechy, že na základe Sv. písma ich nazývame hriechmi volajúcimi do neba. Ktosi zo zástupu povedal Ježišovi: „*Učiteľ, povedz môjmu bratovi, aby sa so mnou podelil o dedičstvo.*“ (Mt 12,13) Bohatstvo dokáže tak zaslepiť srdce človeka, že vlastný brat nepozná vlastného brata. Ničí to vzťahy v rodine a zamŕza nám kvôli tomu srdce, ktoré sa potom veľmi pomaly roztápa. A len preto, že niekto sa nevedel uspokojiť s tým, čo mu podľa spravodlivosti patrí. Často celý život bývajú rozvadené rodiny a nepriateľstvo a nenávisť sa dokonca prenášajú z pokolenia na pokolenie. A v takomto stave ľudia zomierajú a spolu s nespravodlivým majetkom zanechávajú svojim deťom aj rodovú nevraživosť. Som presvedčený, že v mnohých sa vo večnosti vzbudila túžba vrátiť sa na zem a napraviť svoju nepravosť. Pretože až tam človek zakúsi, že do večnosti si naozaj nezoberie nič z toho, čo nadobudol, či už spravodlivo alebo nespravodlivo. A vtedy si možno viacerí povzdychnú: *Márnosť nad márnosť, ako hovorí kniha Kazateľ.* (Kaz 1,2)

Sú iné hodnoty, o ktorých vieme, že sa dajú preniesť do večnosti. Kto je bohatý na lásku, vieru, na dobré skutky, ten sa nemusí báť, že predstúpi pred Boha s prázdnyimi rukami. Túžba po majetku privádza človeka k lakomstvu. Ako až strašne dokáže majetok zotročiť človeka hovorí príbeh jednej bohatej Američanky pani Greenovej, ktorá mala v banke 31 miliónov dolárov. Pritom jej synovi museli amputovať nohu, pretože jeho matka premárnila 10 dní hľadaním nemocnice, kde by ho operovali bezplatne. A ju samu ranila mŕtvica, keď sa v obchode hádala o cenu jedného litra mlieka. Nespútaná naviazanosť na majetok teda nielenže ničí účasť na nebeskej blaženosti, ale už tu na zemi ničí medziľudské vzťahy. Bratia a sestry.

Buďme múdri a staňme sa bohatými v tom, čo si môžeme so sebou vziať na večnosť. A to je láska, úsmev, pekné slovo, milosrdenstvo. Nemajme pred očami naše majetky, ktoré si aj tak so sebou nevezmeme. Buďme voči sebe navzájom láskaví a dobrí. Nech nám v tom všetko pomáha náš dobrý Pán Boh.

Martin Tešla, kaplán

18. nedeľa v Cezročnom období 4. 8. 2019

Kostol sv. Martina v Trstenej

Pondelok Výročie mariánskej baziliky v Ríme, ľub. spomienka	6.00	Za BP pre Máriu
	18.15	Za BP pre Alojza s rodinou
Utorok Premenenie Pána, sviatok	6.00	+ Augustín, Štefánia a starí rodičia
	18.15	+ Jána Gonda, 1. výročie
Streda Sv. Kajetána, kňaza, ľubovoľná spomienka	6.00	+ Karol Zembjak
	18.15	+ Anton
Štvrtok Sv. Dominika, kňaza	6.00	Za BP pre členov sv. a večného ruženca
	18.15	Za 35. rokov manželstva - poďakovanie
Piatok Sv. Terézie Benedikty od Kríža, panny a mučenice, patrónky Európy, sviatok	6.00	Za pomoc pri štúdiu
	18.15	Za synov Petra, Tomáša, Jána, Andreja
Sobota Sv. Vavrinca, diakona a mučeníka	6.00	+ Alojz Štipta a rodičia
	14.00	Smolár - Kortýnová
	15.00	Hauko – Krištofiková
	18.15	Za BP ruže č. 2 – Kráľovnej anjelov
Nedeľa 19. nedeľa v Cezročnom období „cez rok“	7.00	
	8.30	
	10.30	Za veriacich

Upratovanie: o upratanie kostola prosíme: Vyšný breh – 2. skupina. V blízkej budúcnosti chceme reorganizovať službu upratovania podľa aktuálneho stavu a urbanizácie farnosti. Pán Boh zaplat' za upratovanie a trpezlivosť.

Stretnutie lektorov:

Stretnutie našich lektorov bude v pondelok 05.08.2019 hneď po večernej svätej omši v priestoroch farského pastoračného centra. Prosíme všetkých o účasť.

Výročný deň smrti Božieho sluhu biskupa Jána Vojtaššáka

V nedeľu 4. 8.2019 je výročný deň jeho smrti. Boží sluha zomrel v roku 1965 v Říčanoch pri Prahe. Pochovaný je na cintoríne v Zákamennom. Nezabudnime na miesto jeho odpočinku a prosme Pána o jeho svätorečenie, ale najmä si všimajme a študujme jeho život s Kristom a Cirkvou a berme si príklad.

Modlitby: v laviciach máte papieriky na ktorých je modlitba Spomeň si, svätá Panna Mária a modlitba k sv. Michalovi archanjelovi po novom. Skúste sa naučiť novšie verzie týchto modlitieb, nech je to jednotné.

Ohlášky:

Sviatosť manželstva chcú prijať a o vaše modlitby prosia:

Jozef Hauko a Katarína Kristofčáková obaja zo Slovenského Grobu.

Ohlasujú sa tretí raz.

Matúš Hatrák z Ružomberka a Silvia Gerčáková z Trstenej. Ohlasujú sa druhý raz.

Peter Lenčucha z Tvrdošína a Kristína Chreneková zo Zábiedova.

Ohlasujú sa druhý raz.

Andrej Karas z Liesku a Ivana Lucká z Trstenej. Ohlasujú sa prvý raz.

Filiálky farnosti: Ústie a Zábiedovo

Utorok Premenenie Pána, sviatok	Zábiedovo	17.30	+ Milan
Štvrtok Sv. Dominika, kňaza	Ústie	17.30	+ Anna a Jozef
Piatok Sv. Terézie Benedikty, panny a mučenice, patrónky Európy, sviatok	Zábiedovo	17.30	+ Katarína, Tomáš a Ján
Sobota Sv. Vavrinca, diakona a mučenika	Zábiedovo		
Nedeľa 19. nedeľa v Cezročnom období „cez rok“	Ústie	9.00	
	Zábiedovo	10.30	

ZÁBIEDOVO:

Ohlášky:

Sviatosť manželstva chcú prijať a o vaše modlitby prosia:

Peter Lenčucha z Tvrdošína a Kristína Chreneková zo Zábiedova.
Ohlasujú sa druhý raz.

Františkáni - Kostol svätého Juraja v Trstenej

Pon. (5. 8.) – Sob. (10. 8.): sv. omša o 17.00 hod.

Ned. (11. 8.): sv. omša o 9.00 a o 18.15 hod.

Nemocnica-kaplnka: sv. omše sú v pondelok, v stredu a v piatok o 16.00 hodine. V nedeľu o 7.00 hodine.

Dom Charitas sv. Františka z Assisi: sv. omša v nedeľu o 10.30 hodine.

POZÝVAME VÁS ...

Pozvánka na modlitbu posvätného ruženca

V nedeľu dňa 4. augusta 2019 o 14.00 hodine bude modlitba posvätného ruženca. Prosíme všetkých členov Ružencového bratstva o účasť a zároveň pozývame na túto mariánsku modlitbu aj ostatných farníkov, veriacich i hostí v našej farnosti i v našom meste.

Pozvánka na aktivity v rámci T4T

Mesto Trstená a Trstenský mládežnícky parlament pozývajú deti a mládež na umelý trávnik na sídlisko Západ, kde v dňoch **5. až 9. augusta 2019**, vždy od 9.00 do 11.00 hodiny budú prebiehať aktivity v rámci T4T (tí for tí). Chlapci si zahrajú tradičné aj netradičné športy. Pre dievčatá budú pripravené rôzne tvorivé aktivity. Na všetkých sa tešíme!

OZNAMUJEME VÁM ...

Oznam o ukončení petičnej akcie proti hazardným hrám a hracím automatom

Milí farníci, v mene petičného výboru by sme vám chceli oznámiť, že sme vyzbierali už dostatočný počet podpisov (okolo 2000 podpisov) a odovzdali ich na mestskom úrade. Ďalšie kroky budú závisieť od mestského úradu a mestských poslancov. Predpokladáme, že všeobecné záväzné nariadenie o zákaze hazardu v Trstenej by malo byť prijaté v septembri. Týmto sa chceme všetkým poďakovať za podpísanie a podporu petície. Veríme, že aj toto je jeden z krokov, ktoré zlepšia život v našom meste. **Ďakujeme vám všetkým za pomoc!**